

我市生活必需品价格整体平稳

酸奶类平均价格环比下降幅度大

本报讯 据商丘市商务局发布的商务预报，我市生活必需品上周（12月1日-12月7日）监测系统数据显示：在监测的148种主要生活必需品中，52种商品价格上涨，占32.3%；30种商品价格下跌，占18.63%；79种商品价格持平，占49.07%。市生活必需品价格整体平稳。

监测数据显示，上周我市粮食类总体价格、桶装食用油平均零售价格、奶制品类价格环比下降；猪肉价格、鸡蛋价格、食糖和食盐价格环比上涨；蔬菜价格环比持平。148种主要生活必需品中，涨幅超过40%的有3种，占1.86%；涨幅在30%-40%的有1种，占0.62%；涨幅在20%-30%的有3种，占1.86%；涨幅在10%-20%的有9种，占5.59%；涨幅低于10%的有36种，占22.36%。

粮食类平均零售价为5.11元/公斤，环比下降0.58%。其中，小包装大米的零售价格为5.33元/公斤，与上周相比环比下降0.75%；小包装面粉的零售价格为4.61元/公斤，环比持平。奶制品中，除国外品牌婴幼儿奶粉价格环比持平外，酸奶类、国产品牌婴幼儿奶粉、成人奶粉价格环比均下降。其中酸奶类平均价格环比下

降幅度最大，为8.24%。

桶装食用油平均零售价格为17.29元/升，环比下降0.06%。其中，大豆油平均零售价格为13.3元/升，环比上涨0.15%；花生油平均零售价格为24.48元/升，环比上涨0.12%；菜籽油平均零售价格为17.6元/升，环比上涨0.17%；调和油平均零售价格为13.77元/升，环比下降0.94%。

价格上涨的生活必需品中：猪肉平均零售价格21.41元/公斤，环比上涨0.52%；鲜猪肉平均零售价格18.8元/公斤，环比上涨0.27%；精瘦肉平均零售价格24.01元/公斤，环比上涨0.71%；鸡蛋平均零售价格为8.95元/公斤，环比上涨0.22%；食糖价格为7.29元/公斤，环比上涨0.97%；食盐平均价格为4.58元/公斤，环比上涨3.39%。

据分析，由于米价上涨十分乏力，面粉市场下游需求疲软，产能过剩，短期内我市粮食价格将平稳运行；食用油、蔬菜受供求格局和天气影响，短期内可能会有小幅上涨；受疫情和消费规律影响，短期内猪肉价格会有小幅上涨。

京九晚报全媒体首席记者 贾若晨



听我们讲商丘市第一人民医院的故事(115)

为母婴平安再出发

本报讯 “快，快，快，推入手术室，准备手术。联系输血科，紧急配血。通知二线医生，呼叫电梯！前面的人快让开，都让开！”病床下的车轮在疯狂地转动着，心电监护仪滴、滴、滴地报着警，一队医护人员推着病床飞奔而去，每一张面孔都神情凝重……这不是为拍摄艺术作品而采用的夸张手法，这是真实发生在商丘市第一人民医院产科病房的惊险一幕。

凶险性前置胎盘，这个产科临床急危重症险些夺走了这位产妇的性命。幸运的是，在商丘市第一人民医院产科医护人员的积极治疗下，产妇最终脱离了危险。不幸的是，年仅24岁的她永远失去了子宫。“如果您亲临过血淋淋的手术台，经历过惊心动魄的抢救，感受过极度脆弱又极度顽强的生命，承受过无能为力抢救无效的煎熬，你一定会加倍努力，想用一切可能挽救生命！”这样一段来自产科医生的告白，让我们看到一位医者悲悯的心，也隐隐透露出了她那一刻的无奈和遗憾。

有研究资料显示，全球孕产妇死亡的首因是产后出血，而凶险性前置胎盘已是导致产后出血的主要原因之一。凶险性前置胎盘还是剖宫产手术子宫切除的首要原因，其导致的出血突然而凶猛，处理稍有不妥极可能导致产妇死亡。随着高龄产妇数和剖宫产率的显著升高，凶险性前置胎盘越来越严重地威胁着母婴安全。如何有效解决凶险性前置胎盘，已成为横在产科医护人员面前的一大障碍。

为突破这一险关隘口，商丘市第一人民医院妇产科主任张亚莉带领科室全体人员进行了不懈的努力。终于，他们做好了准备，历史即将被改变。2018年10月17日，商丘市第一人民医院产科在多学科协作下开展了我市首例腹主动脉球囊阻塞剖宫产术，确保了母婴平安。这次历史性的突破，开启了一个新的历史进程。截止到2018年11月17日，仅仅一个月的时间，商丘市第一人民医院产科医护人员已运用腹主动脉球囊阻断技术成功实施手术9例。一个月9例，听上去不是很多，但放在凶险性前置胎盘这个孕产妇危重症上来说，这个数字已经算得上庞大。一个月9例，在为一次次成功欢呼之时，商丘市第一人民医院产科医护人员也在被这个数字刺激着，为数字背后的信息忧心忡忡。

张亚莉说，这个数字预示，生育政策调整后凶险性前置胎盘患者数量不断增加。怎么办？“这需要在未来的日子里尽自身最大力量，把医护人员的观念更改为医者治未病，把患者的观念更改为预防重于治疗。”张亚莉说，“希望所有医护人员都能在规范产检，细化宣教这些方面为患者提供更专业的指导，减少患者妊娠的风险，保障母婴安全。”

京九晚报全媒体首席记者 贾若晨 线索提供 谷晴



僵持

前日上午，在南京路与中州路交叉口东侧的非机动车道上，一辆奔驰车和一辆电动三轮车撞在一起。记者在现场看到，奔驰车和电动三轮车都有刮痕，奔驰车主要1000元补漆钱，电动三轮车主不愿给，双方各说各的理，相持不下。附近的环卫工人王大姐说，双方在外面协调一个多小时了，大冷的天，不值当的。

京九晚报全媒体首席记者 魏文慧 摄

梁园区前进街道办事处

社区关怀情暖人心 居民感谢送锦旗

本报讯 12月10日一大早，梁园区前进街道办事处梁园社区服务厅迎来了十多位特殊的客人。他们的脸上带着热情洋溢的笑容，手捧锦旗衷心地向梁园社区书记程永亚及社区其他同志表达由衷地感谢。

原来，他们是家住八一一路市印刷厂家属院的老党员和居民们。印刷厂家属院中心城区老旧小区，基础设施差，环境状况不佳。近日来，社区主任程永亚带领社区干部和志愿者对印刷厂家属院进行全方位整治，拆除私搭乱建，清理乱堆乱放杂物、私占公摊用

地、消防通道杂物，并为小区粉刷墙体、修复破损路面，制作了16处固定宣传栏，使小区面貌焕然一新。

“排忧解难，心系群众”，既是居民对社区党群服务中心工作的肯定，也是基层工作者身上所担负的责任。看到这面锦旗，社区全体工作人员感到无比荣幸和自豪，同时也意识到自己身上所担负的责任，更激发了全体成员的工作热情。大家纷纷表示，今后一定把工作做得更好，为居民群众多办好事、实事。

通讯员 崔俊英

五保老人突发脑出血 村主任及时施救

本报讯 连日来，夏邑县韩道口镇刘集村主任毛传峰救助五保老人的事迹，在当地传为美谈。大家纷纷为毛传峰点赞，称他是“大好人”。

这事发生在11月12日。当天，有村民发现五保老人任四高倒在地上，不能言语，情况不妙，立即给村主任毛传峰联系。救人要紧，得知情况后，毛传峰急忙赶到五保老人家里。看到老人的情况，他立即打了120急救电话，把老人护送到了夏邑县人民医院。经诊

断老人为脑出血，需紧急抢救。毛传峰前跑后办各种手续。经抢救，老人病情终于初步稳定。毛传峰这才松了一口气，给老人的侄子打了电话。当老人的侄子赶到医院后，病人基本恢复了意识。

据了解，毛传峰工作务实、心地善良，特别是对困难家庭和五保老人的生活特别关注。五保老人有困难和问题需要解决时，村民们第一个想到的就是村主任毛传峰。

(李哲)



12月12日，民权县新源热力公司的员工在一小区维修暖气管道。据悉，之前的一场大雪致使小区管道漏水，维修人员不畏严寒，加紧抢修，将故障排除，确保了居民供暖。

本报记者 闫鹏亮 摄